

Материалы

заместителя министра экономики Республики Татарстан А.А.Здунова
на пресс-конференции по теме «Участие общественности в процедурах
осуществления закупок для государственных и муниципальных нужд согласно
Федеральному закону о контрактной системе»

**Тема: «Об участии Республики Татарстан в пилотном проекте по апробации
механизмов контрактной системы»**

Добрый день, уважаемые участники пресс-конференции!

В связи с изменениями в законодательстве в сфере закупочной деятельности и с целью своевременной подготовки заказчиков к работе в соответствии с новыми требованиями Республика Татарстан определена одним из семи пилотных регионов по апробации отдельных положений принятого в апреле текущего года Федерального закона о контрактной системе в сфере закупок.

Справочно: Пилотными регионами по апробации отдельных положений Федерального закона №44-ФЗ являются Республика Татарстан, Республика Башкортостан, Вологодская область, Калужская область, Новосибирская область, Ульяновская область, Красноярский край.

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 10.08.2013 №562 утверждена «дорожная карта» по внедрению механизмов контрактной системы в Республике Татарстан.

В качестве пилотных заказчиков в республике определены 4 министерства: Министерство экономики, Министерство юстиции, Министерство транспорта и дорожного хозяйства, Министерство промышленности и торговли, а также поселок городского типа Камские Поляны. Участники пилотного проекта первыми ознакомятся с новыми требованиями закупочной деятельности и пройдут соответствующее обучение.

Мероприятия по пилотному проекту в Республике Татарстан включают:

- 1) апробацию всех этапов планирования закупочной деятельности, в том числе составление планов и планов-графиков закупок;
- 2) обоснование необходимости закупок и способа определения поставщика,
- 3) а также занесение указанных данных в информационную систему по методологическому обеспечению проекта.

Участники пилотного проекта уже прошли обучение по формированию документов по планированию закупок в соответствии с новыми требованиями закона, а также работе в информационной системе «Электронный магазин». Данная система упрощает заказчикам процесс подготовки планов и планов-графиков закупок и

позволяет автоматизировать процесс внесения и выгрузки информации. Работа осуществляется под методическим руководством Научно-исследовательского университета «Высшая школа экономики», являющимися куратором проекта на федеральном уровне.

Следующим этапом пилотного проекта станет реализация механизма общественного обсуждения закупок, который является новацией 44-ого федерального закона. Более того, законом закрепляется обязательное общественное обсуждение крупных закупок, устанавливаются случаи и порядок проведения обязательного общественного обсуждения таких закупок.

До 2016 года обязательному общественному обсуждению подлежат только закупки) цена которых превышает один миллиард рублей (п. 5 ч. 3 ст. 112 Федерального закона №44-ФЗ). Иные случаи могут быть предусмотрены законодательством субъекта России или нормативно-правовыми актами муниципального образования (для нужд субъекта Российской Федерации – свыше 100 миллионов рублей, для муниципальных нужд –свыше 10 миллионов рублей).

В республике Татарстан механизм общественных обсуждений будет реализован на портале «Открытый Татарстан», где Министерством информатизации и связи Республики Татарстан запущен в тестовом режиме информационный ресурс для методологического обеспечения реализации пилотного проекта. Каждый пользователь, зарегистрированный на портале, уже в сентябре этого года сможет принять участие в общественных обсуждениях закупок, оценив необходимость поставки товара или услуги.

В целом пилотный проект дает возможность на практике проанализировать проекты нормативных правовых актов, разработанных в соответствии с Федеральным законом о контрактной системе, что по позволит сформировать перечень предложений по их доработке.